
APKLAUSOS APIE VINGIO PARKĄ REZULTATAI
2024 kovo mėn.



Apie apklausos respondentus

Į apklausą daugiausiai atsakė Vilniaus miesto gyventojai, kurie gyvena 1-10 km atstumu iki Vingio parko:

• 65 % atsakiusiųjų – vilniečiai gyvenantys 1-10 km atstumu nuo parko

• 22 % atsakiusiųjų gyvena iki 1 km atstumu nuo parko

• 13 % atsakiusiųjų gyvena Vilniaus pakraščiuose ir toliau (10 km ir daugiau nuo parko)

• 2680 atsakymai

• 59 % moterys ir 38 % vyrai

• 95 % - 19-64 m. amžiaus



Išvados. Esama parko būklė ir identitetas 

1. Vingio parkas – mėgavimosi natūralia gamta, aktyvaus 
laisvalaikio ir laiko praleidimo su šeima, vaikais parkas. Iš 
aktyvaus laisvalaikio populiariausia: važinėti dviračiais, 
riedučiais ir bėgiojimas. 

2. Tai – visais metų laikais lankomas parkas. Kiekvieną metų 
sezoną lankytojai per dieną parke vidutiniškai praleidžia 1 val. 
ir daugiau. 

3. Į parką daugiausiai atvykstama pėsčiomis. Pėsčiomis 
atvyksta tiek aplinkinių, tiek ir tolimesnių seniūnijų gyventojai.   

4. Tai – saugus parkas. Tiek tamsiu, tiek šviesiu paros metu 
lankytojai parke labiau jaučiasi saugiai nei nesaugiai. Tamsiu 
paros metu nesaugiai jaučiasi ~25 % respondentų. Nesaugumo 
jausmą kelia: alkoholio vartojimas, vietomis nepakankamas 
apšvietimas, stebėjimo kamerų trūkumas, automobilių eismas, 
apleista infrastruktūra ir blogos asmeninės patirtys. 

5. Aktualiausios parko funkcijos: natūralios gamtos patyrimas, 
ramus poilsis ir patogus tranzitas dviračiu arba pėsčiomis.

6. Masiniai renginiai parke daugiausiai vertinami pozityviai. 

8. Vidutinis bendras pasitenkinimu Vingio parku įvertinimas – 
3.97 balai iš 5

7. 75 % respondentų rekomenduotų ir labai rekomenduotų 
miesto svečiui aplankyti Vingio parką. Jame rekomenduotų 
pasivaikščioti, pasportuoti arba tiesiog pasimėgauti gamta 



Išvados. Pasiūlymai pokyčiams 

1. Didžiausi parko trūkumai: tualetų trūkumas (1813 balsai), apleisti pastatai (889 balsai) ir ramaus poilsio erdvių trūkumas (758 balsai)

3. 51 % teigia, kad parke apšvietimo pakanka, tačiau galėtų būti daugiau. Papildomą apšvietimą siūloma įrengti ties ne pagrindiniais 
pėsčiųjų takais, aikštelėmis ir suoliukais. 

2. Parke labiausiai trūksta šios infrastruktūros: tualeto (1931 balsai), įvairesnių vietų prisėsti ar prigulti (1146 balsai) ir geriamo vandens 
kolonėlių (1068 balsai).

4. Pateikti pasiūlymai parko atnaujinimui 9 srityse: poilsio, aktyvaus laisvalaikio ir edukacijos erdvių kokybės ir įvairovės didinimas, 
įvairesnė kultūrinių renginių programa, aiškesnė orientavimosi parke sistema, įvairioms soc. grupėms draugiškas parkas, sureguliuotas 
eismas, labiau išnaudotas paplūdimys ir vandens pramogos, strateginis ir atviras parko valdymas. 



Atvirų klausimų duomenys
(8, 10, 17 ir 22 apklausos klausimai)



8 klausimas: Jei parke jaučiatės nesaugiai, kas sukelia šį jausmą? Atviras klausimas, 807 atsakymai 
(30 % visų respondentų) 

Asocialus elgesys
• Alkoholio vartojimas (ant suoliukų netoli G. Vilko g.)

Nepakankamas apšvietimas
• Apšvietimo trūkumas jaučiamas mažiau lankomose vietose, šoniniuose takuose, ties tankiau krūmais apžėlusiomis vietomis

Stebėjimo kamerų trūkumas
• Prašymas įrengti daugiau stebėjimo kamerų, kas prisidėtų prie saugumo jausmo

Automobilių eismas
• Nesaugumo jausmą kelia automobilių eismas parke. 

Apleista infrastruktūra
• Nesaugumo jausmą kelia prastos būklės takai, taip pat prasta jų priežiūra (žiemą)

Asmeninės patirtys
• Nesaugumo jausmą kelia asmeninės arba girdėtos patirtys apie užpuolimus, priekabiavimus ir kt. 

Pagrindiniai Vingio parko saugumo klausimai susiję su vietomis nepakankamu apšvietimu, potencialiai pavojingais 
asmenimis, stebėjimo stoka ir infrastruktūros problemomis. 



10 klausimas: Jeigu pažymėjote, kad apšvietimo trūksta, pakomentuokite, kurioje parko dalyje? Atviras klausimas, 600 
atsakymų (22 % visų respondentų)

Takų apšvietimas
• Tako atkarpa ties G.Vilko g. nėra apšviesta 
• Dalis norėtų apšvietimo miško takuose (pavyzdžiui miško take palei Nerį)
• Ne pagrindinių takų apšvietimas daugelyje komentarų minimas kaip per mažas, per blankus

Objektų apšvietimas
• Prašymai daugiau apšviesti G. Vilko g. požeminę perėją ir jos prieigas
• Apšviesti šunų vedžiojimo aikštelę
• Padidinti apšvietimą prie vaikų žaidimų, treniruoklių ir kitų aikštelių, suoliukų

Pastabos dėl perteklinio apšvietimo
• Siūlymai derinti apšvietimą su gamtos tamsos poreikiu
• Pertreklinis apšvietimas siejamas su netinkamai naudojamomis lėšomis

Esamos apšvietimo infrastruktūros valdymas
• Pastebėjimai, kad parko apšvietimas išjungiamas per anksti



17 klausimas: Kokius du dalykus norėtumėte veikti parke, tačiau dabar negalite?
Atviras klausimas, 799 atsakymai (30 % visų respondentų)

Poilsis ir ramybė
• Įrengti daugiau įvairių sėdėjimo vietų: gultai, hamakai, kėdės ir pan. 
• Įrengti tylaus poilsio ir meditacijų zonų, kuriose būtų kur prisėsti
• Įrengti pavėsinių
• Išlaikyti parką kaip ramaus poilsio zoną be perteklinių veiklų.

Kultūrinės ir edukacinės veiklos
• Kūrybinės zonos su piešimu ir meniniais renginiais
• Skatinti apsilankymą Botanikos sode, edukaciniai renginiai apie gamtą ir aplinkosaugą, atliekų rūšiavimo skatinimas
• Galimybė stebėti gamtą įvairiais metų laikais, apžvalgos aikštelės

Sportas ir fizinės veiklos
• Daugiau veiklų vaikams, įvairūs žaidimų aikštelių variantai.
• Aukštos kokybės treniruoklių įrenginiai ir erdvės, akrobatikos aikštelės 
• Galimybė paleisti nuo pavadėlio šunį
• Bėgiojimo ir vaikščiojimo maršrutai su sužymėtu kilometražu
• Sporto tematikos renginiai, treniruotės

Socialinės ir pramoginės veiklos
• LGBT+, senjorams, gyventojams su negalia draugiškas parkas 
• Daugiau kavinių ir restoranų
• Vasarą – muzikos koncertai
• Daugiau grilio zonų ir piknikų stalų
• Filmų vakarai
• Rengti sezoninius festivalius, meno ir kitas parodas



17 klausimas: Kokius du dalykus norėtumėte veikti parke, tačiau dabar negalite?
Atviras klausimas, 799 atsakymai (30 % visų respondentų)

Saugumas ir infrastruktūra
• Užtikrinti pėsčiųjų saugumą dviratininkų ir automobilių eismo atžvilgiu
• Saugios vietos, kur palikti daiktus, kol sportuojama
• Daugiau informacinių lentelių ir ženklų parko lankytojams
• Paprastas ir patrauklus parko žemėlapis su pažymėtomis pramogomis, zonomis
• Skelbimų lentos su informacija apie vykstančius renginius

Transportas ir pasiekiamumas
• Mažinti automobilių eismą
• Saugus automobilių ir žmonių judėjimas parko takais
• Užtikrinti saugų dviračių eismą su atskiru dviračių takų tinklų

Vandens veiklos
• Tvarus upės kranto tvarkymas ir papildomos vandens pramogos
• Smėlėtas Neries pliažas ir maudynės upėje
• Valčių ir kajakų nuomos punktas

Aplinkosauga 
• Didinti parko bioįvairovę įrengiant daugiau želdinių

Parko valdymas
• Patraukli ir informatyvi parko interneto svetainė 
• Sukurti ilgalaikį, tvarų parko vystymosi ir priežiūros planą su numatytomis gamtos apsaugos priemonėmis
• Įtraukti vietos bendruomenę, verslus ir organizacijas planuojant pokyčius parke



22 klausimas: Bendri pastebėjimai ir komentarai apie parką. Atviras klausimas, 694 atsakymai (26% visų respondentų)

Teigiamai vertinama: parko dydis, grožis ir pritaikymas įvairioms veikloms. 
Neigiamai vertinama: eismo organizavimas (pėsčiųjų ir dviračių konfliktai), apleista parko infrastruktūra ir renginiai, kurie trikdo parko ramybę. 

Infrastruktūros priežiūra ir įrengimas
• Raginimai gerinti pėsčiųjų takus, pašalinti pavojingus elementus ir pagerinti infrastruktūros priežiūrą
• Siūlymai neleisti statyti pastatų šalia parko ir integruoti gretimas teritorijas
• Įrengti tualetus
• Išreikštas rūpestis dėl prastos Botanikos sodo pastatų būklės
• Įrengti daugiau suoliukų, apšvietimo

Poilsis ir paslaugos
• Prašymai įrengti daugiau poilsio plotų, suoliukų, stalų, sporto zonų

Aplinkos išsaugojimas
• Pabrėžiama natūralios aplinkos išsaugojimo svarba, siūlant kuo mažiau trikdyti gamtą
• Siūlymai sukurti aiškią parko strategiją
• Siūloma išlaikyti pusiausvyrą tarp parko plėtros ir gamtos charakterio išsaugojimo

Kultūros ir edukacijos galimybės
• Raginimai organizuoti kultūrinius renginius, kurie netrikdytų parko ramybės
• Pasiūlymai organizuoti edukacines veiklas parke

Eismo organizavimo pasiūlymai:
• Įvesti daugiau aiškumo dėl dviračių ir paspirtukų eismo organizavimo parke 
• Įrengti daugiau automobilių stovėjimo vietų

Viešosios tvarkos klausimai:
• Turėtų būti aiškios taisyklės kaip šunys vedžiojami Vingio parke



Kitų klausimų duomenys







Parko zonos pagal daugiausiai jose praleidžiamą laiką:

1. E (estrados zona) – 31 % respondentų čia praleidžia 
daugiausiai laiko

2. B (rytinė parko zona) – 23 % respondentų čia 
praleidžia daugiausiai laiko

3. A (šiaurinė parko zona) – 18 % respondentų čia 
praleidžia daugiausiai laiko 

4. C (pietinė parko zona) – 16 % respondentų čia 
praleidžia daugiausiai laiko 

5. E (vakarinė parko zona) – 12 % respondentų čia 
praleidžia daugiausiai laiko 





Dauguma į parką atvyksta pėsčiomis (40 %). Iš jų:

• 50 % gyvena 1-10 km atstumu iki parko

• 47 % gyvena iki 1 km nuo parko

• 3 % gyvena daugiau nei 10 km toliau nuo parko 

Trečdalis atsakiusiųjų į parką atvyksta automobiliu (35 %). 
Iš jų:

• 71 % gyvena 1-10 km atstumu iki parko

• 26 % gyvena daugiau nei 10 km toliau nuo parko 

• 3 % gyvena iki 1 km nuo parko

14 % į parką atvyksta dviračiu. Iš jų:

• 80 % gyvena 1-10 km atstumu iki parko

• 13 % gyvena iki 1 km nuo parko

• 7 % gyvena daugiau nei 10 km toliau nuo parko 
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